

■ ANUL TRECUT
Purcări - profit în creștere cu 6%, față de 2018
PAGINA 2



■ CABINETUL CÎTU - COPY PASTE DUPĂ ORBĂN 2, DAR FĂRĂ L. JUDEȚ
Guvern destinat neinvestirii
PAGINA 3

■ ȘEFUL DIPLOMATIEI EUROPENE CERE OPRIREA ESCALADĂRII CONFLICTELOR
Turcia a ucis peste 300 de militari siriieni în mai multe raiduri aeriene de amploare
PAGINA 4



GRAM AUR = 228,5606 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,5243 RON EURO = 4,8127 RON DOLAR = 4,3601 RON

Industria culturale și creative: un sector cheie pentru inovație, atractivitate și export

Cultura este o sursă generatoare de nenumărate bogății. Artistice, intelectuale, umane. Dar artele spectacolului, muzeele, cinematografia, jocurile video, cărțile și muzica fac, de asemenea, parte din ceea ce numim industria culturală și creativă. Acest sector, a cărui pondere economică a fost mult timp subestimată, reprezintă astăzi o miză uriașă în materie de competitivitate, atractivitate și dezvoltare pentru economiile noastre. Acest sector generează în Franța o cifră de afaceri de 91 miliarde de euro, ceea ce reprezintă 2,3% din economia națională, având o contribuție comparabilă cu cea a sectorului agroalimentar și de două ori mai importantă decât cea a industriei constructoare de mașini!



MICHELE RAMIS
Ambasadoarea Franței în România
(continuare în pagina 5)

economic direct: drepturi de autor, venituri din vânzarea de bilete, locuri de muncă...dar și un impact indirect: turism, achiziții de echipamente, presă...
Cultura reprezintă deci unul dintre pilonii soft power-ului Franței permițând astfel țării noastre să fie prima destinație turistică mondială.
Dar asta nu e totul: această economie dinamică și în plină creștere se remarcă, de asemenea, prin caracterul ei high tech: se creează mai multe start-up-uri în domeniul cultural decât în cel al industriei sau al construcțiilor!

DIN 2016 PÂNĂ ÎN PREZENT

“1500 de consumatori bancari au ales CSALB în locul instanțelor”

(Interviu cu Alexandru Păunescu, Președintele Colegiului de Coordonare al Centrului de Soluționare Alternativă a Litigiilor în domeniul Bancar - CSALB)

● “Dacă în 2016, primul an de activitate, aveam o rată de clasare de 80%, în 2017 ponderea cererilor clasate a scăzut la 60%, în 2018 a fost de 45%, iar anul trecut de 31%” ● “O premieră pentru România este că CSALB poate soluționa, începând cu acest an, și diferențele dintre persoanele juridice și furnizorii serviciilor de plată ori de monedă electronică” ● “IFN-urile trebuie să facă pasul către conciliere”

Odată intrate în conciliere, băncile au trebuit să dea dovadă de mai multă flexibilitate și să analizeze cazurile punându-se în poziția consumatorilor, este de părere Alexandru Păunescu, Președintele Colegiului de Coordonare al Centrului de Soluționare Alternativă a Litigiilor în domeniul Bancar (CSALB). Domnia sa ne a



Reporter: Din activitatea CSALB, cum caracterizați relația dintre bănci și clienții lor? Dar cea dintre IFN-uri și consumatori?
Alexandru Păunescu: Dat fiind că în luna martie împlinim patru ani de când am înregistrat primul dosar de conciliere între un consumator și o bancă, putem spune că avem un tablou destul de bine conturat în ceea ce privește raporturile dintre cele două părți,

spus, într-un interviu, că instituțiile de credit nu trebuie să omită că un consumator a căruia problemă a fost rezolvată este un consumator care, pe de o parte, va continua raportul contractual, iar, pe de altă parte, va recomanda serviciile și produsele respective bănci, pe care o parte percepe ca un fapt de încredere.

intermedie de Centrul de Soluționare Alternativă a Litigiilor în domeniul Bancar.
Sunt mai mulți indicatori la care mă voi referi: o evoluție importantă poate fi văzută din numărul de cereri clasate de bănci a acestor ani.

A consemnat
EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 6)

BCR și-a înjumătățit profitul net în 2019

BCR, parte a Erste Group din Austria, a înregistrat, anul trecut, un profit net de 593,2 milioane de lei (125 milioane de euro), în scădere cu 50,7% față de profitul net de 1.202,3 milioane de lei (258,3 milioane de euro) consemnat în 2018, ca urmare a constituirii unui provizion excepțional legat de activitatea BCR Banca pentru Locuințe, conform unui amăn al băncii. Instituția a informat, vineri, că rezultatul său operațional a crescut cu 9,3%, la 1.786,9 milioane de lei (376,5 milioane de euro) în 2019, de la 1.635,4 milioane de lei (351,4 milioane de euro) în 2018, susținut de veniturile operaționale mai mari și de un control strict al costurilor. BCR a subliniat că acesta a fost cel mai bun rezultat operațional din ultimii cinci ani, susținut de o creștere puternică a

crediteilor.
Venitul net din dobânzi al BCR a crescut cu 10,2% în 2019, la 2.256,3 milioane de lei (475,5 milioane de euro), pe fondul unui mediu de rate ale dobânzilor mai mari, cât și al creșterii creditelor și depozitelor clienților, îmbunătățirii structurii bilanțului contabil și costurilor mai mici de finanțare ca urmare a rambursării anticipate a finanțării intragrup.
Venitul net din comisioane a crescut cu 10,4%, la 780,6 milioane de lei (164,5 milioane de euro), mai ales ca urmare a unui rezultat mai mare din comisioane de administrare aferente conturilor curent și din comisioanele generate din asigurări, precum și a rezultatelor bune din operațiunile cu numerar (AV).
(continuare în pagina 4)

Băncile centrale nu mai pot astupa prăpastia dintre aparență și realitate

Indicele Dow Jones a atins un maxim istoric în 12 februarie 2020, de 29.551 puncte. La sfârșitul săptămânii trecute, cotăția sa arăta o “corecție” de 14% față de acel maxim, după o perioadă de șapte zile consecutive de scădere, dintre care două au fost de peste 1.000 de puncte (vezi graficul 1).

În ultima zi de tranzacționare a săptămânii trecute, Dow Jones părea că se îndreaptă către o nouă cădere de 1.000 de puncte, însă tendința a fost inversată violent în ora dinaintea închiderii, pe fondul unei creșteri de peste 600 de puncte.

Aceasta a fost “amorsată” de un foarte scurt comunicat de presă al președintelui Federal Reserve. “Elementele fundamentale ale economiei SUA rămân puternice. Cu toate acestea, coronavirusul aduce o serie de riscuri pentru activitatea economică. Federal Reserve monitorizează cu atenție implicațiile sale pentru perspectivele economice și vom folosi instrumentele noastre în mod adecvat pentru susținerea economiei”, a declarat Jerome Powell.

Ce poate face banca centrală americană? Să reducă dobânda de politică monetară cu 50 de puncte de bază cât mai curând, după cum arată așteptările de pe piață? Să anunțe un nou program pentru operațiunile repo, care s-au derulat neconvenient din septembrie 2019, dar care vor fi oprite în aprilie 2020?
În ceea ce privește operațiunile repo, trebuie remarcat faptul că Federal Reserve nu a mai acoperit în totalitate cererea de lichiditate pentru operațiunile cu maturitatea la 14 zile încă din 4 februarie 2020.
Să fie o coincidență că declinul principalilor indici bursieri din SUA a avut loc în acest con-

text? Valoarea indicelui Dow Jones a atins un minim al ultimelor șase luni, în condițiile în care a fost “steers” la atingerea accelerată din 74 2019 (vezi graficul 2).
Conform estimărilor analiștilor de la S&P Dow Jones Indices, preluate de CNBC, “valoarea” piețelor de acțiuni globale a scăzut cu circa 7 trilioane de dolari din 19 februarie 2020, când s-a înregistrat nivelul record pentru indicele S&P 500, de 3.386 de puncte.
Piețele de acțiuni din Statele

Unite au “contribuit” cu 4,3 trilioane de dolari la pierderea globală.
Este ușor și extrem de convenabil cu prăbușirea piețelor globale din ultima săptămână să fie pusă pe seama extinderii epidemiei de coronavirus la nivel mondial.
Reputatul analist american Martin Armstrong consideră că nu există o astfel de relație de cauzalitate, pornind de la o întrebare simplă: este posibilă o fugă a capitalurilor de pe piețele americane, de teama coronavirusului, către piețele unde deja există epidemia?
În momentul publicării întrebării pe blogul său, imediat după prima cădere de peste 1.000 de puncte a indicelui Dow Jones de săptămîna trecută, prezența virusului nu era confirmată în Statele Unite.
Pentru Martin Armstrong, o explicație mai plauzibilă a prăbușirii burselor internaționale o constituie “revelația” investitorilor cu privire la un succes posibil al candidatul democrat Bernie Sanders nu doar în cursa internă a Partidului Democrat, ci și în cursa pentru Casa Albă.

Teama s-a manifestat mai ales la nivelul investitorilor străini, care au reprezentat un element puternic de susținere a creșterii principalilor indici americani în ultimele luni, pe fondul “căutării unui refugiu în fața tendinței de stînga tot mai pronunțate la nivel global”.

Armstrong mai arată și cum se poate ajunge la “ștergere” efectivă a “valorii” dintr-o piață: “O prăbușire are loc atunci când oamenii încearcă să vîndă, dar nu există nicio ofertă de preț”.

Martin Armstrong a mai avertizat că “s-au acumulat presiuni asupra Federal Reserve sub forma crizei de pe piața repo din februarie 2020”, iar “această criză repo poate conduce la o criză de încredere severă până în luna mai/iunie 2020”.

CĂLIN RECHEA
(continuare în pagina 4)



Prăbușire istorică a activității economice din China

Au apărut primele date oficiale privind efectele epidemiei de coronavirus asupra activității din China, care arată o prăbușire a indicelui PMI (Purchasing Managers Index) până la minime istorice în februarie 2020 (vezi graficul).



Indicele activității din industria prelucrătoare a scăzut semnificativ peste așteptări, până la 35,7 puncte, de la 50 de puncte în luna precedentă (n.a. o valoare sub 50 arată contracție), în condițiile în care indicele producției a scăzut cu 23,5 puncte, până la 27,8.
Datele de la China Logistics and Purchasing Federation (CLPF), agregate la nivelul Biroului Național de Statistică al Chinei, mai arată o scădere

lunară puternică a sub-indicelui covizorilor noi, cu 22,1 puncte, până la 29,3, pe fondul unei scăderi cu 20 de puncte a comenziilor noi pentru exporturi, până la 28,7 puncte.

Indicele volumului achizițiilor a fost de 29,3 puncte, după un declin lunar de 22,3 puncte, iar indicele importurilor a scăzut până la 31,9 de la 49 în luna anterioară.
Prețurile achizițiilor și-au temperat creșterea, în condițiile în care sub-indicele corespunzător a scăzut cu 2,4 puncte, până la 51,4.
Contrația s-a accelerat și la nivelul stocurilor de materii prime, al cărui indice s-a redus cu 13,2 puncte, până la 33,9, în timp ce indicele numărului de angajați a înregistrat un declin lunar de 15,7 puncte, până la 31,8 puncte.
Deosebit de îngrijorătoare este, însă, contracția din celelalte sectoare

economice, conform indicelui PMI corespunzător, care include serviciile și construcțiile.
Acesta a înregistrat prima valoare negativă din istoria sa, iar Zerohedger



(continuare în pagina 4)